

ОТЧЁТ  
о воспитательной работе  
в ЧПОУ «Нижегородский гуманитарно-технический колледж»  
за 2018 – 2019 учебный год.

2018 – 2019 учебный год успешно завершён. Наступило время подвести итоги воспитательной работы за отчётный период, а также спланировать продолжение удачных проектов и новых встреч, мероприятий и конференций на следующий учебный год.

2018 год объявлен Президентом РФ годом волонтерства и добровольчества в России.

2019 год объявлен Президентом РФ годом культуры и туризма, театра, искусства.

В Нижнем Новгороде театральная жизнь не замирает в течение всего года. Мероприятия и фестивали периодически проходят на Нижегородской Ярмарке, на главных площадях и улицах города.

В сентябре 2018 года проведён День первокурсника в ЧПОУ НГТК в Нижнем Новгороде и в филиале в п. Новосмолинский Володарского района Нижегородской области.

Регулярно проходят рекламные акции по привлечению студентов в ЧПОУ НГТК на площадях города, на различных городских встречах и конференциях, встречи с выпускниками нижегородских школ.

Для сплочения коллектива студентов-первокурсников проводятся экскурсии по Нижегородскому Кремлю, по центру города, проводится посещение музеев - Музея радио, Краеведческого и Художественного музеев.

Октябрь – время проведения встреч, посвящённых великому русскому поэту – Александру Сергеевичу Пушкину. Встречи проходят в поэтической обстановке в Музее А.С. Пушкина (филиале Болдинского музея) на площади Минина и Пожарского в Нижнем Новгороде. Проводятся встречи артистом, исполняющим роль Пушкина в литературных встречах в Музее в Болдино. Все присутствующие имеют возможность окунуться в атмосферу XIX века, по желанию, могут принять участие в викторине, прочесть стихи Пушкина, других поэтов и даже свои стихи.

В октябре открывается театральный сезон, фестиваль «Болдинская осень», преподаватели и студенты присутствовали на открытии сезона в Театре Оперы и балета им А.С. Пушкина, слушали «Реквием» В.А. Моцарта. В течение месяца порадовались спектаклю «Летучая мышь» и оперетте «Моя прекрасная леди».

Начало учебного года всегда - время объезда всех исправительных колоний ГУФСИН РФ по Нижегородской области, в которых обучаются студенты ЧПОУ НГТК из числа лиц, отбывающих наказание. Представители Колледжа принимают участие в Днях открытых дверей в колониях, встречаются с родственниками осуждённых, разъясняют им важность и необходимость получения осужденными образования для дальнейшей жизни после освобождения.

Активное взаимодействие с Нижегородской Епархией позволяет проводить воспитательную и просветительскую работу среди студентов – осужденных, что очень приветствуется Владыкой Георгием и руководством ГУФСИН. После

окончания отбывания срока наказания и окончания учёбы в НГТК, многие студенты-осужденные получают помощь в трудоустройстве по полученной во время обучения специальности.

Тесное сотрудничество с Центром занятости населения г. Нижнего Новгорода дает возможность трудоустроить, практически, всех студентов Колледжа, а также всех обратившихся, кто отбывал наказание в колониях.

Работа с будущими абитуриентами начинается с октября каждого года. Встречи носят тематический характер и посвящены творчеству известных поэтов, писателей, Нижнему Новгороду в годы Великой Отечественной войны, городам-героям, детям репрессированных, народным промыслам и т.п. Встречи с абитуриентами проводятся неоднократно в течение всего года, на них сотрудники Колледжа разъясняют учащимся необходимость поступления в учебные заведения, в частности в НГТК, получения образования, что поможет в дальнейшей жизни, в выстраивании карьеры.

Во время различных мероприятий и встреч, посещаемых со студентами НГТК, раздаются рекламные материалы Колледжа.

В рамках взаимодействия с Нижегородской Епархией проводятся регулярные встречи и творческие мероприятия в Воскресной школе в течение всего учебного года.

Ноябрь – месяц не менее насыщенный мероприятиями. В рамках городской программы студенты НГТК уже много лет принимают участие в Днях Народного Единства.

Студенты НГТК приняли участие в крестном ходе из Нижегородского Кремля на Ивановскую площадь, где установлен памятник Минину и Пожарскому скульптора И. Мартоса, - точная копия памятника на Красной площади в Москве. В этот день открыты все музеи и башни Нижегородского кремля. Студенты НГТК имеют возможность посетить спектакли и сцены из прошлых лет на территории Кремля и в парке Победы, викторины и интересные встречи.

Со студентами – осужденными, обучающимися в колониях, тоже проводятся просветительские краеведческие беседы, обсуждаются страницы книг по данной теме, в клубе колонии устраиваются инсценировки давних событий, с подготовкой реквизита и костюмов.

Ежегодно студенты НГТК принимают активное участие в Днях Советского района г. Нижнего Новгорода, где территориально находится НГТК. Администрация Советского района и социальные службы неоднократно выражали благодарность за помощь НГТК в проведении творческих встреч.

Конец сентября - октябрь – ноябрь каждого года – это время проведения и участия в Днях открытых дверей во всех исправительных учреждениях ГУФСИН РФ по Нижегородской области. Со студентами – осужденными в колониях не только проводится просветительская работа, показываются спектакли с участием осужденных, в качестве пожертвования, для осужденных передаются разного рода рукоделия для изготовления изделий осужденными. Участие осужденных в самодеятельности высоко ценится при обращении с ходатайствами об условно-досрочном освобождении.

В Доме ребёнка в ФКУ ИК-2 совместно с Социальным Фондом «Право на жизнь» реализуется уже второй двухгодичный грант, поддержанный Фондом президентских грантов, «Материнство плюс». В рамках реализации Проекта проходит обучение осужденных женщин, имеющих детей, находящихся в доме ребенка при колонии, быть правильной и доброй мамой; женщины обучаются проведению детских утренников, рукоделию, детским сказкам, песенкам, стихам и т.д. В рамках данного Проекта было проведено несколько детских праздников, выпущены книжки колыбельных, детских рисунков и стихов, составленные мамами, отбывающими наказание в ФКУ ИК-2.

В течение многих лет студентами НГТК проводятся шефские посещения коррекционной школы № 107 для детей с ограниченными возможностями, общественных организаций «ВЕРАС», «ИНВАТУР», «Перспектива». Такие шефские мероприятия помогают особенным детям и молодежи ресоциализовываться в жизни, объединяться в творческие артели. Кроме того, молодежи с особенностями развития предлагается обучение в НГТК, после чего некоторым подыскивается доступная по их возможностям работа – инклюзия в действии.

Ежегодно студенты НГТК участвуют в городских ярмарках вакансий студенческих и рабочих мест. Студентам оказывается содействие в трудоустройстве по их направлению обучения с оформлением трудовой книжки.

Не забываем мы поздравить своих сотрудников и организации-партнёры с праздниками государственными, большими православными праздниками, с Новым годом и Рождеством, с началом и окончанием учебного года, с юбилейными датами.

В Татьянин день - День студентов состоялась встреча студентов всех ВУЗов и колледжей города в редакции газеты «Комсомольская правда» в Нижнем Новгороде. На встрече студенты поучаствовали в познавательной беседе об истории открытия первого Университета в России, под чьим руководством осуществлялось открытие, как студенты в прошлые века отмечали день студента. Кроме того, на празднике проведен конкурс на самый красивый и сытный бутерброд. Праздник прошел интересно и познавательно. В конце встречи было устроено чаепитие с бутербродами, которые приготовили сами студенты.

В феврале 2019 года, в первый выходной месяца, студенты НГТК приняли участие в зимнем празднике «Лыжня России» - это традиционный лыжный забег, проходящий на Щелковском хуторе в Советском районе г. Нижнего Новгорода. Рядом со студентами бежал на лыжах губернатор Нижегородской области Глеб Сергеевич Никитин. Это придало сил и вдохновения всем участникам лыжного забега.

В марте студентами НГТК написаны рефераты «Меняем города к лучшему».

Студенты проходили преддипломную практику в учреждениях, где планировали в дальнейшем работать.

В апреле студенты НГТК посетили Музей русской интеллигенции, где проходят интересные и познавательные мероприятия о прошлом нашего города и России, о том, чьи имена носят улицы города.

Апрель – месяц экскурсий и концертов, многие студенты приходят на экскурсии по городу даже со своими родственниками.

Май 2019 года – традиционно посвящён празднику Великой Победы. Все встречи, беседы, мероприятия, митинги, парад, шествие бессмертного полка, посещение музеев - всё связано с темой Великой Победы.

9 июня – Международный день друзей. В ближайший к этому числу выходной студенты посетили ДК Железнодорожников, где прошли конференция, викторины, интересные встречи, концерт.

8 и 9 июня в Нижегородском государственном техническом университете им. Р.Е. Алексеева прошел двухдневный Фестиваль идей и технологий Rukami, в котором приняли участие и студенты НГТК. На Фестивале были организованы встречи, концерт, викторины, обучение разным видам творчества своими руками здесь и сейчас. Это было и познавательно, и интересно. Подобные мероприятия развивают творческие идеи, способствуют укреплению дружеских отношений между вузами и студентами города.

17 июня 2019 года в Музее Н. Добролюбова студенты НГТК приняли участие в незабываемой встрече памяти Кобзаря – Тараса Григорьевича Шевченко. На это культурно-патриотическое мероприятие были приглашены работники музеев Нижнего Новгорода, библиотек, два сотрудника Музея Кобзаря на Украине. Многие участники этой встречи были в стилизованных украинских костюмах. Потому что культура и литература не терпит политических распрей! Для этой встречи сотрудница НГТК Н.М.Белоус написала «Оду Кобзарю». После ее прочтения присутствующие просили передать им текст «Оды» в память об этой встрече. Было сказано много тёплых слов о нижегородцах XIX века, которые обогрели душу поэта, когда он возвращался из военной ссылки из Оренбургской области, так как въезд в обе столицы, Москву и Санкт-Петербург, ему был ещё закрыт. На мероприятии прошел показ видеофильма о старинных улочках Нижнего Новгорода, по которым ступала нога поэта, где он делал наброски к своим картинам. Сегодня уже не существует многих старых переулков, а память о тех днях – жива! В заключение этой встречи все пели песни на русском и украинском языках.

14 июля студенты НГТК приняли активное участие в организации открытия Семейного Центра «Очаг» в Сормовском районе города Нижнего Новгорода. Это было незабываемое единение Епархии, городской власти, педагогов, творческих, застенчивых и в тоже время открытых детей и их родителей.

17 июля в домовом храме Центра «Очаг» прошла общая панихида памяти расстрелянных царственных страстотерпцев, семьи последнего русского царя Николая II. После чего открылись кружки по всем направлениям: спортивный, рукоделие, викторины, вязание, рисование, теннис, драматический и многие другие.

В июле во всех концертных залах проходят благотворительные концерты классической музыки, эстрадной, творческих коллективов. Студенты НГТК приняли участие в роли волонтеров: следили за порядком, помогали инвалидам-колясочникам проехать в зал и т.д.

5 июля в кинотеатре «Буревестник» студенты НГТК исполнили роль волонтеров и участников кинопоказа фильмов об инвалидах, которые не пали духом, при помощи родных и друзей обрели вторую жизнь и являются организаторами многих центров, клубов, кружков, продолжают работать, ведут активную жизнь – это люди, на которых стоит равняться. На студентов произвели сильное впечатление эти фильмы.

Ежегодно, 5 августа, студенты НГТК принимают участие в «Чириковских днях в Нижнем» - мероприятие проводится в день рождения писателя конца XIX начала XX веков, Евгения Николаевича Чирикова. Встречи проходят в Музее А.М. Горького на ул. Ковалихинской, где писатели много раз встречались при жизни, обсуждали литературные планы, вместе работали в газете «Нижегородский листок», стояли у истоков литературной жизни в Нижнем Новгороде. Частым гостем у писателей был Ф.И. Шаляпин. В одну из таких встреч Е.Н. Чириков посоветовал Шаляпину построить в Нижнем Новгороде Народный дом, который мы знаем, как Оперный театр.

Июль-август - время рекламы ЧПОУ НГТК, в эти месяцы также проведены встречи с абитуриентами, взаимодействие с Центром занятости населения.

Колледж должен быть известен, уважаем, должен притягивать абитуриентов добрыми делами, интересным и полезным времяпрепровождением и качественным обучением по многим востребованным специальностям. Кроме того, совершенно необходимо культурно развивать молодёжь, что нам неплохо удаётся.

Менеджер



Н.М. БЕЛОУС